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ВПЛИВ ДИТЯЧО – БАТЬКІВСЬКИХ ВІДНОСИН НА 

ФОРМАВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ СФЕРИ ПІДЛІТКА 
 

Сімейні проблеми та вплив сімейної освіти на особистісний розвиток є 

одними з інтенсивно розвинених проблем сучасної психології. У більшості 

робіт основне місце присвячено психології батьківсько-дитячих відносин в 

цілому, а також психології материнства зокрема. 

При цьому психологія батьківства, роль батька в сім'ї, його вплив на 

формування особистості дитини, важливість батьківства для самого чоловіка 

ще не отримали достатнього охоплення. 

Відносини між батьками і дітьми завжди мають величезний вплив на 

дитину. Саме в сім'ї, в процесі спілкування з батьками, основа самолікування 

дитини, його емоційна сфера, відносини з оточуючими, бажання жити і 

насолоджуватися життям, або навпаки страх невідомого, низька оцінка їх 

здібностей, невпевненість, тривога. 

Актуальність роботи полягає в тому, що роль і роль батька в сучасній 

сім'ї в розвитку особистості дитини зазнала значних змін.       

Об’єкт дослідження: образ батька у підлітків. 

 Предмет дослідження: вплив дитячо-батьківських відносин на 

формування емоційної сфери підлітка. 

Гіпотези дослідження: 

1. Образ батька впливає на становлення самооцінки підлітків. 
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2. Образ батька впливає на емоційну сферу підлітків. 

Мета дослідження: теоретичний аналіз психологічних аспектів 

батьківства та емпіричне дослідження впливу дитячо-батьківських відносин 

на емоційну сферу підлітка. 

Завдання дослідження:  

1. Простежити основні закономірності розвитку особистості 

підлітка. 

2. Розглянути особливості впливу сімейних відносин на становлення 

емоційну сферу дитини, а також простежити роль батька в цьому процесі. 

3. Розробити методологічний комплекс, спрямований на вивчення 

образу батька та його впливу на формування емоційної сфери підлітка. 

4. Провести емпіричне дослідження впливу образу батька на 

самооцінку та емоційну сферу підлітка. 

Висновки: 

У ході дослідження було встановлено, що батько відіграє важливу роль у 

вихованні та розвитку здібностей дитини, в засвоєнні нею різноманітних 

навичок, а емоційне забарвлення дитячо-батьківських відносин обумовлює 

специфіку особистісного розвитку дитини на певному віковому етапі. Так, у 

підлітковому віці цей вплив розповсюджується на статево-рольову 

ідентифікацію, а також на самооцінку. 

Отже наш батько – це сильний, незалежний, рішучій, енергійний, 

впевнений, дружелюбний, самостійний чоловік який сам має адекватну 

середню або високу самооцінку. Крім того, в уявленнях підлітків батько – це 

людина, яка надає гідний приклад завдяки своїм досягненням, основними 

серед яких для підлітків є створення сім’ї, отримання роботи та здобуття 

власного житла. 

Також підліток, мимоволі наслідує ті риси, якими сам наділяє свого 

батька.  

У зв’язку з цим була здійснена спроба виявити зв’язок між самооцінкою, 

емпатією підлітків та їх уявленням про батька. Для цього було організовано 
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проведення емпіричного дослідження, об’єктом якого став сприйняття образ 

батька підлітками.  

Теоретичні гіпотези, в ході дослідження було підтверджено. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


